

# 从“加贺”号看日本海上军事野心

新华社3月26日电(记者 冯武勇 刘莉莉)日本最大航母级直升机驱逐舰“加贺”号近日正式加入日本海上自卫队舰队。这是继2015年3月首艘“出云”级驱逐舰“出云”号服役后,日本海上自卫队拥有的第二艘“直升机航母”,在一定程度上暴露了日本的海上军事野心。

## 又一艘“准航母”

“加贺”号于2013年10月开建,2015年8月命名并入水,2016年8月开始测试,总造价约1200亿日元(约合10.8亿美元)。公开数据显示,“加贺”号全长248米,宽38米,标准排水量1.95万吨,满载排水量约2.6万吨,最大航速约30节,乘员520名。

“加贺”号最多可搭载SH-60K“海鹰”反潜机、MCH-101扫雷运输机等14架直升机,同时可起降5架直升机,另外飞机甲板升降机增至4部,可更方便地为舰载机机群提供弹药。

与“出云”号一样,“加贺”号也拥有与航

母相似的全通式甲板。除了舰载先进的SH-60K反潜预警直升机,“加贺”号本身的反潜和电子战能力也很强。日本媒体称,“加贺”号反潜性能的提升,主要用于应对越来越难以探知的中国潜艇。

“加贺”号等“出云”级直升机驱逐舰之所以有“准航母”之称,是因为它们在远程投放能力方面预留了很大提升空间。日本自卫队正在引进的美国“鱼鹰”运输机能在“出云”级直升机驱逐舰上起降。在去年7月一次日美军演中,美国海军陆战队就曾演练将“鱼鹰”运输机降落在“加贺”号上。

此外,有防务专业人士指出,在进行一定改造后,“出云”级直升机驱逐舰能搭载诸如F-35B等具有垂直起降功能的最新型战机。

上海外国语大学国际关系与公共事务学院特约研究员、军事评论员马尧认为,如果“加贺”号果真能够搭载F-35B,日本海上自卫队的进攻能力、防空能力、制海能力以及对岸突击能力将显著提高。

## 作战能力提升

根据日本2011至2016年度的“中期防卫力整备计划”,“加贺”号用于替代“白根”级驱逐舰“鞍马”号。3月22日,“加贺”号开始服役,“鞍马”号同时宣布退役。

不过,“加贺”号并未编入“鞍马”号所属的海上自卫队第二舰队,而是编入了以广岛县吴市为基地的第四舰队。原本作为第四舰队主力舰的“日向”级直升机驱逐舰“伊势”号则转入以长崎县佐世保为基地的第二舰队。

除“加贺”号和“伊势”号外,“出云”号编入以神奈川县横须贺为基地的第一舰队,“日向”级首舰直升机驱逐舰“日向”号编入了以京都府舞鹤为基地的第三舰队。这样一来,海上自卫队4个舰队都实现了以一艘直升机驱逐舰为核心的8舰编制。

日本防务人士认为,驱逐舰在服役期间,大约三分之一时间用于训练,三分之一时间用于修缮,能投入实战的只有三分之一时间。“加贺”号服役后,意味着海上自卫队

至少能保证一至两艘“直升机航母”处于随时待命状态,从而提高日本的海上作战能力。

## 缺陷限制野心

此前有媒体报道,日本计划5月派“出云”号驱逐舰前往南海及印度洋参加联合训练和军演。“加贺”号服役后,不排除未来日本海上自卫队越走越远,手越伸越长,这应该引起周边国家高度警惕。

然而,军事评论员认为,日本海上自卫队虽装备先进,但结构失衡且缺乏独立作战能力,实际上是一支辅助作战的武装力量。

马尧认为,日本海上自卫队缺乏一体化联合作战能力,在战法和军事理念上与中美俄等洲际型大国军队相比也落后了很多,武装力量的辅助属性也使自卫队的军事素质欠缺……总而言之,日本自卫队本身的重大缺陷限制了其野心。

## 联合国报告: 2040年约6亿儿童将面临“水资源匮乏”



3月22日,在索马里首都摩加迪沙,一名女孩从一处境内流离失所者安置营地的水井取水。

联合国儿童基金会22日在世界水日当天发布报告说,到2040年全球将有约四分之一儿童、即6亿名儿童生活在水资源匮乏地区。水资源匮乏迫使儿童使用不安全水源,导致他们易患霍乱和腹泻。全球平均每天有超过800名5岁以下儿童因水资源不足、卫生条件差而患腹泻死去。在干旱地区,很多儿童每天需用大量时间取水而无法上学。新华社记者孙瑞博摄

## 埃尔多安称 土耳其可能就是否继续进行加入欧盟谈判 举行公投

新华社安卡拉3月25日电(记者秦彦洋施春)土耳其总统埃尔多安25日表示,土耳其在4月修宪公投之后,可能就是否继续进行加入欧盟谈判举行全民公投。

埃尔多安是在土耳其安塔利亚举行的一个论坛上作上述表示的。

埃尔多安说:“土耳其将于4月16日举行修宪公投,在此之后,我们可能举行类似英国‘脱欧’的公投,决定是否继续进行加入欧盟的谈判。”

随着修宪公投临近,土耳其政府近期安排官员前往德国、荷兰等国,以动员当地有投票资格的土耳其人参加修宪公投。但此举

遭欧盟多国阻拦,导致土耳其与这些国家关系紧张。

埃尔多安3月23日表示,土耳其将重新评估与欧盟的政治关系,包括土欧之间的难民安置协议。

2016年11月,欧洲议会投票通过一项非立法性决议,以土耳其政府在当年7月发生未遂军事政变后采取了“不相称的镇压手段”为由,建议暂停与土耳其的人盟谈判。

土耳其1987年申请加入欧盟,1999年获得候选国资格,2005年启动入盟谈判,但迄今仍有多项入盟条件没有达标。

## 巴西要求3家“问题肉”企业召回产品

新华社巴西利亚3月25日电(记者张启畅)巴西国家消费者秘书处日前要求3家涉及“问题肉”事件的企业召回已经销售的肉类产品。

巴西国家消费者秘书处说,这3家企业均来自南部巴拉那州,该州也是此次“问题肉”事件涉及企业最多的州。

隶属于巴西司法部的国家消费者秘书处要求3家企业召回已经销售的产品,并退还产品的销售所得。该机构建议已经购买这些肉类产品的消费者可直接与企业或当地

消费者协会联系,寻求解决措施。

该机构指出,这3家企业的产品追踪机制存在问题,且部分产品在卫生方面存在隐患,这也是这3家企业先前已被农业部叫停生产的主要原因。

巴西联邦警方近日确认巴西多家企业存在售卖过期变质肉类食品的行为,且证实多地农业部门官员收受贿赂,放行变质肉产品进入市场。巴西是世界上最大的牛肉出口国、鸡肉出口国和第四大猪肉出口国,这一事件对巴西出口带来了一定影响。

## 印度一军火库发生爆炸

新华社新德里3月26日电(记者白纯)据印度媒体报道,印度中央邦贾巴尔普尔地区一军火库25日发生爆炸,造成约20人受伤。但官方拒绝透露是否出现伤亡情况。

报道说,爆炸发生在当地时间25日下午6时30分左右。爆炸发生后,印度军方迅速封锁现场,当地派出近50名消防人员前往现场展开救援工作。

媒体援引现场目击者的话报道说,应该还有人埋在废墟下,但人数不能确定。

报道说,爆炸原因正在调查中。

## 孟加拉国东北部发生自杀式爆炸袭击



这张3月25日的视频截图显示,在孟加拉国东北部锡尔赫特市附近,一名在自杀式爆炸袭击中受伤的男子被送往医院接受治疗。

孟加拉国锡尔赫特市附近当晚发生自杀式爆炸袭击,造成包括一名警察在内的3人死亡,另有30余人受伤。

新华社发